
ttmcl zasedli Avstrijo 
Delavstvo za dr. Schuschnigga 

Nastopi hitlerjancev na Štajerskem, Ko
roškem in v Linzu so povzročali kanclerju 
dr. Schuschniggu precej skrbi. Ker se je 
postavil kancler neustrašeno za svobodno 
ter neodvisno Avstrijo s sodelovanjem in 
pomočjo domovinske fronte, so začeli na
rodni socialisti siliti z vsemi močmi v to 
organizacijo in je že bila borba med po
sameznimi skupinami domovinske fronte 
precej kočljiva. Hitlerjanci so se hoteli 
polastiti vodstva domovinske fronte. Kot 
protiutež proti takemu stremljenju hitler
jancev se je naslonil dr. Schuschnigg na 
delavstvo, ki mu je zasiguralo pomoč, ako 
mu bo dala vlada obširne samouprave, vr
nila delavcem one zgradbe, ki so jim bile 
radi ponesrečenega prevratnega poskusa 
odvzete pred petimi leti, in ustanovila so
dišče, ki bo zastopalo delavske koristi. 
Ker je Schuschnigg pristal na delavske 
zahteve, ki se tičejo socialnih zadev, so se 
delavci oklenili njegovega programa proti 
stremljenju narodnih socialistov, ki so silili 
pod prusko čelado. 

Kancler se odloči za ljudsko glasovanje 
Kakor hitro je videl dr. Schuschnigg za 

seboj sklenjene vrste vseh trezno mislečih 
in za samostojno Avstrijo stremečih ter 
povrh še ojačene z delavstvom, se je od
ločil za ljudsko glasovanje, ki bi se naj 
vršilo 13. marca pod geslom: Za ali proti 
neodvisni Avstriji. 

Nenaden preokret — nemške zahteve 
Poraznega izida plebiscita za hitlerjan

ce v Avstriji in v Nemčiji so se naciona
listi v naprej tako ustrašili, da so ga one
mogočili z grožnjami in nasiljem. Že dne 
10. marca zvečer se je nenadoma pripe
ljal iz Berlina na Dunaj v aeroplanu bivši 
nemški poslanik na Dunaju von Papen. 
Zjutraj 11. marca se je posvetoval Papen 
z avstrijskim hitlerjanskim notranjim mi
nistrom Inquartom in s kanclerjem. Opol
dne se je Papen v letalu vrnil v Berlin. 

Koj za tem je bil na Dunaju drugi Hit
lerjev odposlanec, ki je sporočil zbranim 
članom avstrijske vlade tele zahteve: 

1. Odgoditev ljudskega glasovanja za 
nedoločen čas. 

2. Takojšen odstop kanclerja Schusch
nigga. 

3. Imenovanje novega kanclerja in nove 
vlade. V novi vladi morajo biti osebe, ki 
jih bo določila nemška vlada. 

Ako Avstrija teh zahtev takoj ne izpol
ni, bo vkorakala nemška vojska in pre
vzela vso oblast! 
Plebiscit odgoden — Kancler Schuschnigg 

odstopil 
Po pregledu nemških zahtev je imela 

avstrijska vlada sejo, na kateri se je kanc
ler odločil, da pristane na začasno odgo
litev plebiscita za 14 dni. 

Schuschnigg je obvestil o nemškem ul
timatu italijansko vlado, od katere je naj
brž prejel odgovor, da bo Italija posredo
vala med Nemčijo in Avstrijo. 

Spričo največje nevarnosti je Schusch
nigg 11. marca zvečer ob osmih podal 
ostavko in se je poslovil po radiu z željo: 
Naj po njegovem odhodu čuva Bog Av
strijo! 

Koj po odstopu dr. Schuschnigga je iz
javil notranji minister. Inguart, da je po 

odstopu kanclerja odgovoren on za red in 
mir v državi. Iz te izjave je bilo v pe
tek zvečer posneti, da je že novi kancler 
po Hitlerjevi želji SeissInquart. Nova 
vlada je bila razglašena v soboto zjutraj 
in je sestavljena iz samih narodnih socia
listov. 

Nemci zasedli Avstrijo 
V soboto, 12. marca, zjutraj so vkora

kale nemške čete in so zasedle vsa važ
nejša avstrijska mesta. Nemci so prišli na 
dogovorjeno povabilo novega kanclerja 
SeissInquarta, ki jih je pozval, da čuva
jo red in preprečijo krvoprelitje. 

Avstrijski hitlerjanci so nemško voja
štvo burno in navdušeno pozdravljali.' 

V soboto dopoldne so prevzemali narod
ni socialisti oblast po Avstriji. Imenovani 
so povsod novi deželni glavarji, novi poli
cijski predstojniki in novi župani. 

V noči na nedeljo je prišel na Dunaj 
vrhovni šef nemške tajne policije in po
veljnik SS oddelkov (Schutzstaffeln = ob
rambni oddelki) Himmler z vsem svojim 
štabom in je prevzel vodstvo policijske 
službe, ter vodja berlinskih napadalnih 
oddelkov Meissner. V soboto so hitlerjevci 
zasedli policijske postaje po vsej Avstriji. 
Po Dunaju in drugih večjih mestih so za

čel; takoj patrulirati hitlerjevske skupi
ne, ki so se lotile hišnih preiskav in so 
pričele z aretacijami. 
Hitler izdal proglas in bil v soboto v Linzu 

V soboto dopoldne so prinesle vse radio
postaje Hitlerjev proglas, v katerem je 
razložil, zakaj se je odločil za zasedbo Av
strije. Hitler je bil v soboto zvečer z vse
mi svečanostmi sprejet v Linzu in je prvič 
govoril na avstrijskih tleh. Nemški kanc
ler je v Braunau na Gornjem Avstrijskem 
obiskal hišo, v kateri je bil rojen, in grob 
svojih staršev. Nemški kancler je preno
čil v soboto in prebil nedeljo v Linzu ter 
je obiskal v ponedeljek, 14. marca, Dunaj. 

Usoda Miklasa in dr. Schuschnigga 
Nova avstrijska hitlerjanska vlada je 

pozvala državnega predsednika Miklasa, 
naj odstopi. Če ne bo odstopil prostovolj
no, ga bodo odstranili nasilno. Njegovo 
palačo so zastražili hitlerjevski oddelki. 
Državni predsednik Miklas se je vdal pri
tisku in je odstopil 13. marca. 

Bivši zvezni kancler dr. Schuschnigg je 
bil interniran v dvorcu »Belvedere« na 
Dunaju. Dvorec »Belvedere« so obkolili 
narodnosocialistični napadalni oddelki in 
policija. Nova vlada je dr. Schuschniggu 
dovolila, da je odpotoval nekam v inozem
stvo. 


